

习近平在山东菏泽考察时给市委、县委书记念对联

# 莫以百姓可欺,自己也是百姓

□据 新华网

24日至26日,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平先后来 到山东省临沂市、济宁市和菏泽市进行 考察。

## 看望"老支前":请你批评指正

习近平25日来到位于山东临沂的 华东革命烈士陵园,向革命烈士纪念塔 敬献花篮,并参观沂蒙精神展。习近平 在展厅会见了"沂蒙母亲"王换于的孙 女于爱梅等模范人物。他表示,这次来 沂蒙就是看望老区人民,重温沂蒙精 神,沂蒙精神要大力弘扬。

随后,习近平来到临沭县曹庄镇朱 村"老支前"王克昌家看望。一家人干 农活做柳编,日子"基本奔小康"。习近 平说,我们这一代、下一代都要沿着中 国特色社会主义道路向前,让老区人民 生活得更幸福。喜欢看电视的老人插 话:"总书记讲话我天天听。"习近平说: "请你批评指正。"

### "这两本书我要仔细看看"

习近平26日来到曲阜孔府考察,并 来到孔子研究院。桌子上摆放着展示孔 子研究院系列研究成果的书籍和刊物, 他一本本饶有兴趣地翻看。当看到《孔 子家语通解》《论语诠解》时,他拿起来 翻阅,说:"这两本书我要仔细看看。"

习近平随后同有关专家学者代表

座谈,听取他们发言后表示,中华民族 有着源远流长的传统文化,也一定能创 造中华文化新的辉煌。研究孔子和儒 家思想要坚持历史唯物主义立场,坚持 古为今用,去粗取精,去伪存真,因势利 导,深化研究,使其在新的时代条件下 发挥积极作用。

## 要好好吃透十八届三中全会精神

习近平26日在菏泽召开座谈会, 同菏泽市及各县、区主要负责人座谈。 他表示,一张蓝图绘就后,就要一任接 着一任干。过去确定的东西,正确的, 就要坚持下去。当然随着认识加深,不 正确、考虑不到位的,也要与时俱进。 关键是实干苦干,稳扎稳打,最后总会 出成效。

习近平表示,深入学习十八届三中 全会精神,是当前和今后一个时期全党 全国的重要政治任务。首先要好好吃 透精神,报告的每句话都有很深的内 涵,要反复琢磨,把握准,不要似是而 非。再就是要克服惧怕困难、畏首畏尾 思想,保持昂扬奋进状态,看准的事情

习近平给市委、县委书记念了一副 对联:"得一官不荣,失一官不辱,勿道 一官无用,地方全靠一官;穿百姓之衣, 吃百姓之饭,莫以百姓可欺,自己也是 百姓。"他说,对联以浅显的语言揭示了 官民关系,封建时代官吏尚有这样的认 识,今天我们共产党人应该比这个境界 高得多。

## 中共中央发布党内法规 制定工作五年规划纲要

为我党历史首次,将保证党内法规体现宪法 和法律的精神和要求

## □新华社记者 孙铁翔 崔静

《中央党内法规制定工作五年规划纲 要(2013-2017年)》(以下简称《纲要》)日 前发布。《纲要》对今后5年中央党内法规 制定工作进行统筹安排,提出了指导思想、 工作目标、基本要求、主要任务和落实要 求,确定了一批党内法规重点制定项目。

这次编制党内法规制定工作五年 规划,在我党历史上是第一次,是加强 党的制度建设的一项战略工程。《纲要》 提出,在对现有党内法规进行全面清理 的基础上,抓紧制定和修订一批重要党 内法规,力争经过5年努力,基本形成 涵盖党的建设和党的工作主要领域、适 应管党治党需要的党内法规制度体系 框架,实现基础主干党内法规更加健 全,实践急需的党内法规及时出台,配 套党内法规更加完备,各项党内法规之 间协调统一,党内生活更加规范化、程 序化,党内民主制度体系更加完善,权 力运行受到更加有效制约和监督,党执 政的制度基础更加巩固,为到建党100 周年时全面建成内容科学、程序严密、 配套完备、运行有效的党内法规制度体 系打下坚实基础。

《纲要》强调,做好党内法规制定工 作,要坚持宪法为上、党章为本,保证党 内法规体现宪法和法律的精神和要求, 并按照党章确定的基本原则、要求和任 务,推进党内法规制定工作;坚持整体 推进、突出重点,着眼于构建系统完备 的党内法规制度体系,立体式、全方位 推进党内法规制定工作,并按照急用先 立原则,抓住核心、关键、亟须制定的党 内法规项目,集中力量推进;坚持改革 创新、与时俱进,注重把实践中的成功 经验和规律性认识上升为党内法规,并 及时修改同实践要求不相适应的党内 法规;坚持严谨规范、有效管用,按照于 法周延、于事简便的原则,提高党内法 规制定水平,使规定更具有针对性、指 导性和可操作性。



## 东黄输油管道黄岛泄漏段线永久停用

中石化管道储运公司相关负责人停职检查

#### □据 新华社

据"11•22"东黄输油管道泄漏爆炸 事故处置现场指挥部消息,指挥部决定: 东黄输油管道黄岛泄漏段线永久停用; 秦皇岛路、刘公岛路现有全部石油和化 工管线迁至北部辽河路化工专用通道; 刘公岛路至入海口段排洪暗渠改建为生 态休闲景观明渠,具体方案将公示。

中国石油化工集团公司27日宣 布,鉴于管道储运公司党委书记田以 民、管道储运分公司总经理钱建华在 "11·22"事故中负有直接领导责任, 中石化集团党组决定二人停职检查, 并配合协助调查,根据调查结果再行 处理。夏于飞主持全面工作。

#### 延伸阅读 // 贵州全力抢险沪昆高铁塔吊倒塌事故

26日22时许,沪昆高铁第七标段 (平坝县马场境内)施工塔吊发生倒 塌,造成中石化西南成品油输油管道 破损,汽油外泄。

为防止次生灾害事故发生,有关部 门采取措施:一是迅速将泄漏点管道上 下游阀门关闭,切断油品来源;二是迅 速疏散燃油泄漏点两公里范围内的所 有居民,并在两公里范围外设置三道警 戒线:三是协调铁路部门暂时中断沪昆 铁路贵阳至安顺段客货运输,保证铁路 大动脉的安全;四是安排消防、安监等 专业部门研究堵漏排泄清除方案,在确 保绝对安全的情况下迅速排除险情。

## 中纪委:湖北省副省长郭有明正接受调查

## □据 中新网11月27日电

据中央纪委监察部网站发布

的消息,湖北省副省长郭有明涉 嫌严重违纪违法,目前正接受组 织调查。

